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Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98’inci,

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

27.10.2025

Van Milletvekili

Van’ın Başkale ilçesinde bir okulda çekildiği iddia edilen bir videoda, öğrencilere “Türkçem

benim anadilim / Türküz, Türkçe konuşuruz” dizelerinin yer aldığı bir şiirin okutulması

kamuoyunda ciddi tepkilere yol açmıştır. Eğitim Sen Van Şubesi, söz konusu uygulamaya

ilişkin yaptığı açıklamada ''Herkes için anadilinde eğitim, herkes için barış müfredatı istiyoruz"

ifadelerini kullanarak, bu etkinliğin Türkiye’nin çok dilli ve çok kültürlü yapısıyla

bağdaşmadığım belirtmiştir. Açıklamada ayrıca, "Uk günden bu yana Maarif Modeli adıyla

dayatılan yeni eğitim müfredatının her kademede tekçi, ırkçı, cinsiyetçi, gerici ve bilimsellikten

uzak bir anlayışla oluşturulduğunu dile getirdik. Müfredatın bu yapısı ve Bakanlığın iki yıldır

dayatmayla yürüttüğü “Dilimizin Zenginlikleri” projesi, Türkçe dışında başka bir dile yaşama

olanağı tanımamakta; halkların eşit yurttaşlık talebini açıkça yok saymaktadır" ifadelerine yer

verilmiştir.

Türkiye’de farklı halkların, dillerin ve kültürlerin bir arada yaşadığı bir ülke olduğu gerçeği göz

önünde bulundurulduğunda, eğitim sisteminin bu çeşitliliği koruyan, bütün yurttaşlann

anadilinde eğitim hakkım güvence altına alan demokratik bir yapıya kavuşturulması

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Millî Eğitim Bakanlığı, farklı anadillerin eğitim sürecinde yer alması ve korunması için

yürüttüğü çahşmalan var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

2. “Dilimizin Zenginlikleri” projesi kapsamında okutulan şiirlerin, ülkenin çok dilli

yapısına aykın olduğu yönündeki eleştiriler hakkında Bakanlığın bir açıklaması olacak

mıdır?
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3. Maarif Modeli” olarak uygulanan yeni eğitim müfredatı, anadilinde eğitim hakkı ve

kültürel çoğulculuk ilkelerini hangi ölçüde gözetmektedir?

Van Başkale’de yaşanan olayla ilgili olarak Bakanlık herhangi bir inceleme başlatmış

mıdır?

Kürtçe eğitimin önündeki yasal ve idari engellerin kaldmlmasma ilişkin bakanlığınız

tarafından hazırlanan herhangi bir çalışma var mıdır?
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